

Se eripelon:
Año, 750 esetas. Semestre, 4.
Anuncios a precios con-
venientes.

LA VOZ DE SORIA

Teléfono 45.
Redacción y Administración:
Plaza Mayor, 14,
bajos

8 de Mayo de 1925.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año IV Número 301

Francos
concertado

AL PASAR

No hay derecho a matar

Recientemente, y en un breve espacio de tiempo, se han dado tres casos muy delicados y semejantes que han provocado en cierta clase de gente gran alarma e indignación.

La prensa ha hablado abundantemente de ellos, por este motivo apenas hay necesidad de enunciarlos. Una mujer mata a su amante aquejado de una enfermedad incurable creyendo librarle del terrible mal de su vivir. Otra mujer por la misma razón mata a su hermana. Y un hombre de edad bastante avanzada y de profesión «médico», mata también a su hijo, invadida desde muy joven de una parálisis general, y que padecía agudos dolores, creyendo que no curaría ni siquiera se aliviara la enfermedad. A ese convencimiento se unió la circunstancia de que el doctor hombre viejo y enfermo, a su vez ha previsto la proximidad de su muerte, y tras ella una perspectiva harto dolorosa para su hijo, que imposibilitada de todo movimiento y sin recursos estaba acaso condenada a morir de hambre...

El caso primero ha sido fallado ya por los Tribunales franceses. La procesada ha sido absuelta.

En esta decisión de los juzgadores muchos han creído ver el fundamento de un nuevo derecho. El derecho a matar.

Los que creen que sólo Dios dispone de las vidas humanas, salvo una «excepción», se han escandalizado. Muchas opiniones se han emitido sobre estos tres casos tan semejantes y dolorosos. Muchos han querido aprovecharse de ellos para inculcar sus ideales absurdos, y con este objeto, y demostrando lo muy humanos y desaprensivos que son han pedido castigos cruentos para los protagonistas de estos hechos tan deplorables.

Creemos que en ningún caso, por muy delicado que sea, se deba atentar contra la vida, (lo lógico es dejar obrar siempre a la naturaleza); ni aún en éstos que, por sus circunstancias especiales, el hacerlo, parece ser ineludible hasta humano. Además, y en contra de lo que han dicho muchos, consideramos un absurdo que, el que ama verdaderamente, mate, por muy especiales y extremas que sean las circunstancias.

¿Hay derecho a matar? No. Y sin ninguna odiosa excepción.

de la sociedad tan llena de injusticias que consienten que unos se hartan de comer y otros perecen de inanición.

Además, ¿para que más castigo que el de verse separados de los seres queridos?

Aunque castiguen a los dos que quedan por juzgar, ¿se evitará que el caso vuelva a repetirse?

¿Se evitan los robos y asesinatos aunque se encarcelen o ajusticien a los que los hacen?

¿Acaso tienen ellos toda la culpa de sus delitos?

Yo creo que estos tres casos son un problema de educación y que mientras éste no se resuelva es absurdo esperar otros resultados. Claro está cierta clase de gente tiene gran interés en que no se resuelva nunca.

Y todo lo demás es pura farsa, es querer atacar el mal no en sus causas, sino en sus efectos.

Andrés Ruiz Castillo.

Una tragedia en Saetices

Se hunde el coro de la iglesia originando una catástrofe.

Comunican de Salamanca que con motivo de las fiestas religiosas que se celebraban en Saetices, partido judicial de Ciudad Rodrigo, acudieron a aquel pueblo muchos vecinos de otros pueblos limítrofes. La aglomeración era por consiguiente, muy grande en la iglesia cuando se celebraba la fiesta religiosa.

En el coro se agolpó tal muchedumbre, que se hundió al poco rato de empezar la ceremonia y entre los escombros quedaron sepultados muchos fieles. El coro estaba declarado en ruinas.

El público corrió precipitadamente hacia la puerta, y pasados los primeros momentos de pánico se hicieron los trabajos de salvamento.

Fueron extraídos muchos heridos de gravedad y los cadáveres de José Calvo Sánchez, de 65 años y de José Fernández Sánchez, de 31.

Las autoridades intervienen en el asunto, pues se comenta muy duramente el que se permitiera subir al coro a un público tan numeroso.

Pasados los primeros momentos de confusión se ha podido determinar con mayor exactitud la cifra de los heridos en la catástrofe de la iglesia. Los heridos son de 60 y de ellos hay 20 gravísimos.

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud
Avisos Plaza Mayor, número 7, 3.º.—Soria.

UN CUENTO

EL PARAGUAS NUEVO

La muchacha abrió la puerta del salón y anunció:

—¡El señor Courtois!...
Jerónimo Depinoit y su esposa se levantaron a la vez con la misma exclamación en los labios:

—¡Por fin!...
Hay que saber lo que representa para ellos la visita de aquel capitalista. Jerónimo Depinoit ha descubierto el medio de impedir que el fondo de las cazuelas se ennegreciera a la lumbre. Ha obtenido la patente, pero necesita dinero para explotarla. Si encuentra socio capitalista tiene asegurada la fortuna. Fortuna que para su mujer se traduce en un abrigo de pieles, y para él una «villa» en la playa...

Ha sacado estadísticas del número de cacerolas existentes en Francia, en Europa y en el mundo. Suponiendo que sólo un 10 por 100 utilicen el procedimiento Depinoit, éste, en seis meses, se hace millonario.

—Tenga la bondad de tomar asiento.

El señor Courtois no se hace de rogar... Es hombre que debe la fortuna a su propio esfuerzo. De sus tiempos humildes conserva un aspecto descuidado, que parece indicar falta de orden. A primera vista chocaba un poco; pero se le encuentra justificación enseguida. ¡Son tantas ocupaciones! ¡Son tantos los negocios que a la vez se disputan su atención!

—Si les parece—comienza—íremos al grano para no perder tiempo. Antes de exponerme su proyecto dígame qué capital necesita. Si se trata de menos de cien mil francos, no es cosa para mí. Dadas mis ocupaciones no puedo distraerme en negocios pequeños...

—Serían menester quinientos mil...
Jerónimo Depinoit, que ha instalado una cocina de gas en el salón, comienza sus experimentos. Estos duran una hora.

Al terminar, sobre todos los sillones vésen cacerolas de porcelana, de aluminio, de cobre y de esmalte.

—Ya ve usted que las demostraciones son concluyentes.

—Sí... muy interesante...
—Entonces ¿puedo contar con usted?

Probablemente... sí... creo que sí... Sólo que, ya comprenderá usted, tengo que pensarlo un poco... Un negocio de esta índole no es para tratado a la ligera...

—Naturalmente!
—Dentro de dos o tres días le avisaré... Y permíteme que le deje tan pronto. Tengo ahora que asistir a un Consejo de Administración... Señora, a las pies de usted...

Apenas sale el señor Courtois, ambos esposos Depinoit recogen una a una las cacerolas de porcelana, de aluminio, de cobre y de esmalte. Ni una sola, en verdad, se ha ennegrecido a la lumbre.

Es tal su confianza en el resultado de las negociaciones con el señor Courtois que hacen de éste un cumplido elogio:

—Se ve que es hombre inteligente; qué pronto se hace cargo de todo. Tiene el aire distraído, pero, en el fondo, no se le escapa nada. Financieramente se ve que es un «cas».

Desgraciadamente, transcurren dos días sin recibir ninguna noticia! La inquietud de la señora se exterioriza en observaciones menos admirativas:

—¿Estás seguro de que tu Courtois sea tan inteligente?...
—Claro—responde su marido—esperemos...

—Esperan hasta el fin de la semana

—¿Sabes lo que deberías hacer—pregunta la señora?

—No...
—Ire a ver.

—Temo que sea de mal efecto. Es

hombre muy ocupado. Si le hostigo me expongo a que se moleste...

—Busca un pretexto...
—¿Qué quieres decir?
—Que hagas como que vas a ver le para otra cosa...

—¿Para... qué cosa?
—No sé... eso, tú... busca... Ya que eres inventor, inventa...

Puesto en juego su amor propio, Jerónimo Depinoit no tenía más remedio que encontrar. Acaba de comprar un paraguas. Esto le da la idea. Lo llevará al señor Courtois, fingiendo creer que éste le olvidó en su casa. Courtois, sin duda, contestará:

—Pero, no, querido; este paraguas no es mío. Ha sido muy amable con haberse molestado... Después de lo cual, necesariamente, le hablará del negocio, y tendrá que decirle qué ha resultado al fin.

Tal idea obtiene la aprobación explícita de la señora Depinoit, a quien no desagrada mezclar un poco de fantasía al asunto de «cacerolas».

—Muy bien—dice ella—; debes ir ahora mismo.

El pobre marido se arrepiente enseguida de haber imaginado esta comedia. Teme, al representarla, no estar a la altura de su papel. Cuando se encuentre cara a cara con Courtois ¿tendrá valor de sostener su mirada sin declarar la verdad?

La mujer que adivina sus vacilaciones, le da el lazo decisivo:

—¿Al fin, qué?... ¿Quieres, si o no, explotar tu patente?... Piensa que cada minuto que pierdes aumenta el número de cacerolas que se ennegrecen al fuego...

—Tienes razón... Voy allá...
Con la cabeza caída, malhumorado, como un perro a quien se castiga, pero firmemente resuelto, sin embargo, Depinoit, sale.

—El fin justifica los medios—le dice su mujer tendiéndole el famoso paraguas...

El aire de la calle le hace bien. No le ha andado cien metros cuando ya ha desaparecido su aspecto vergonzoso. Alrededor suyo pasan muchos automóviles casi rozándole.

—Dentro de seis meses yo también tendré uno de estos.

Para dar aplomo no hay como los sueños. Al llegar ante la casa de Courtois su aspecto es el de un conquistador.

—El señor Courtois está... sin duda—dice, como si procediendo afirmativamente avanzara mejor sus asuntos.

—¿Sí señor...
—Haga el favor de pasarme mi tarjeta...

No han transcurrido cinco minutos cuando crujen dos puertas y se abre una tercera. Con el sombrero alterado del hombre a quien recién man veinte asuntos a la vez, aparece el señor Courtois. ¡Nada de salud! Perderíase tiempo! La conversación en estilo telegráfico:

—¿Qué hay?
—Hay que... que... usted, el otro día, olvidó en casa el paraguas. Al menos creo yo que es de usted. Y al mismo tiempo, puesto que he tenido la suerte de encontrar a usted...

El inventor no puede decir más. Su interlocutor le interrumpe, empujándole:

—¿He olvidado el paraguas en su casa?... ¿Me lo trae usted?... Bien... Muchas gracias... Permíteme... Estoy de conferencia con unos ingenieros... ¡Hasta muy pronto!

Courtois no tiene ninguna duda de que eso sea suyo. Coge el paraguas que se le ofrece y vuelve a su despacho. El pobre Depinoit queda desconcertado. No le queda otro remedio que irse murmurando:

—¡Qué lástima de paraguas! Pensar que lo he comprado ayer precisamente. Voy a tener que comprar otro...

Y al salir de la casa, para celmo de ironía, empieza a llover fuerte.

ALBERTO AGRENTA.

BROCHAZOS

HIPOCRITAS

Cuando supieron que el tío Blas se encontraba dos centímetros del nicho acudieron como moscas a la miel los cuatro sobrinos: Martín, el domado zascandil, Luis, el del «tanto por ciento alzado», Félix el de las fáciles conquistas y burdos negocios. Cuatro pies, no digo para un banco, pero sí para una mesa de las que en tiempos funcionaba la trágica rueda...

Olfan los «vivales» que el pobre señor poseía un numerario muy decentito y tras su conquista vinieron. Todos y cada uno competían en afabilidad, cuidado, cariños, atenciones, para el tío. No dejaban que mujer alguna asistiese al doliente. Ellos y solo ellos velaban con amor dándole el alimento y los potinges, limpiándole el lecho, prodigándole toda clase de finezas y cuidados para los que tenían un esmero desusado.

Las gentes que aunque parecen tontas se maten en casa, ya entendían la martin-galita de aquellos «hipócritas fingidos», como escribía cierto abogado de barbecho. Los imbéciles creían engañar al mundo; pero el mundo había visto claro, paladino y patente que no se habrían acordado del bueno de don Blas hasta el instante en que supieron la grave crisis de su salud.

El mismo enfermo agradecía tanta «finura» pero sabía que aquellas nubes prodigadas con tanta insistencia por semejantes golfos habían de traducirse en el desseo férvido, anhelante, atropellador, de saber como el tío había repartido sus bienes...

Ellos no venían más que a causa del testamento y ¡que

diablo! tenían prisa porque el pariente estirase la extremidad. Convencidísimo el tío de estas claras intenciones, aunque otra cosa supusieran los despiertos sobrinitos, aceptaba, también con hipocresía sus caricias y el parecer, con un agradecimiento sin límites.

—¡Ah, queridos sobrinos! ¡Cuánto os debo! ¡Qué buenos sois! Mi hermano desde el cielo enviará su bendición para vosotros que solo vivís para mis cuidados, que solo por mí os sacrificáis...

—Tío por Dios. Nosotros lo hacemos desinteresadamente.

—Si ya lo sé, si ya lo sé, por eso os lo agradezco más.

Para su capote pensaban los vivos que las frases del enfermo significaban pesetas, duros, billetes, acciones, obligaciones, títulos; y se relamían de gusto y se refacilaban ante la perspectiva de una herencia considerable.

Por fin D. Blas acabó sus días. La Parca había triunfado una vez más.

Los sobrinos supieron portarse hasta el fin. Emplearon unos duros en el entierro y los funerales. Todos parecían poco.

Unos días después se personaron en casa del notario.

El testamento era breve pero explícito y sobre todo de efecto fulminante para los necios.

El finado declaraba que con su fortuna que ascendía a dos millones se construyesen un hospital y diez escuelas.

El más golfo de los sobrinos el tenorisco Félix exclamaba: Si ya decía yo que mi tío era... ¡un tío!

Tito Livio.

DE TODAS PARTES

LA VELOCIDAD DE LAS OLAS

El doctor inglés Schott ha observado la velocidad de las olas en el Océano.

Con viento débil las olas corren 8 metros por segundo; cuando la brisa se acentúa más, la velocidad es de 10 a 12 metros, y cuando el viento es bastante fuerte se eleva ya a 18 metros dicha velocidad y a 24 metros en las tempestades.

Durante un temporal, pues, una ola corre 86 kilómetros por hora. Las olas se suceden con intervalos de quince segundos, y tienen una longitud de 362 metros; su altura pasa a veces de 12 metros.

Se ha observado que algunos ciclones han dado a las olas un impulso de 96 kilómetros por hora, y en el Océano Pacífico, a consecuencia de un terremoto, la velocidad de las olas ha llegado a ser de más de 577 kilómetros.

El fin del mundo

Un especialista en terremotos anuncia un cataclismo casi universal.

Participan desde París que el profesor Bandandí, que predijo con notable exactitud los recientes temblores de tierra del Canadá y Norteamérica, ha declarado que sus observaciones le indican que hoy se dejará sentir otro terremoto en los Estados Unidos.

Para el próximo día 14 anuncia que una ligera sacudida sísmica se producirá a todo lo largo de la costa Oeste de América del Sur y algunos días después se dejará sentir análogo fenómeno en América Central.

El profesor Bandandí estima que todas esas manifestaciones de la energía interior terrestre no son sino los signos precursores de un gigantesco cataclismo casi mundial.

CARMEN LOZANO

SOMBREROS

Últimos modelos para la presente temporada en tejido de seda al precio único de treinta pesetas.

Calle de Numancia, n.º 3, 2.º

SORIA

ESULTOR-MARMOLISTA

CANDIDO D. APARICIO

Talleres: Valverde, 6 Madrid

CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para ornamentos como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Reliquaria de Vicente Aleixar, Sotomayor del Collado, 84 Soria.

ENTORNO AL ARBOL

Con algún retraso, dada la época en que estamos, se vienen celebrando numerosas fiestas del árbol en muchos pueblos de la provincia.

Es altamente laudable que estas fiestas se multipliquen y a la vez se multipliquen también el número de plantas que con este motivo son plantadas.

Sabemos que se han agotado las existencias en los pocos viveros oficiales de la provincia y que se han hecho pedidos de alguna consideración a otros puntos. Así mismo tenemos noticia que se han solicitado de la Jefatura de montes algunas arbores de semilla de pino que no han podido ser facilitadas y que muchas hectáreas de terreno han quedado sin sembrar por carencia de semillas y muchos terrenos sin repoblar por falta de plantas.

Es triste que esto suceda, todo el celo de la provincia y del Estado debe ser puesto en satisfacer los anhelos de progreso de los pueblos.

Es una obra de misericordia enseñar al que no sabe y dar de comer y beber al que lo ha menester, de igual manera es otra gran obra de misericordia social y humana dar plantas y semillas al que las solicita con el afán de cubrir la desnudez de la tierra, magna labor misericordiosa, ya que el campo despojado de árboles y desnudo de tierra, echa de sí a los hombres y a los animales.

El deber de las clases directoras de la provincia y de la nación es proporcionar a manos llenas plantas y semillas que produzcan árboles y contengan la emigración de las tierras y el empobrecimiento del suelo.

Viveros, viveros y sequestraciones de plantas y semillas! Que nadie que tienda la mano en demanda de árboles, tenga que retirarse sin ellos.

Hay que aprovechar la buena disposición de los pueblos hacia el progreso, sino se les atiende acaso desesperen y de toda regeneración y onto ces la culpa sólo será de las clases directoras.

DENDROFILO

El célebre cabeceillo

Abd-el-Krim se propone dirigir sus fuerzas contra Fez

Noticias de Tetuán dan cuenta de que Abd-el-Krim realiza grandes preparativos para emprender la ofensiva contra la zona francesa. Para ello, ha reconstituido fuertes centigentes que se sumarán a las ocho grandes jarkas que se hayan en Beni-Zerual.

Las cábilas que no han enviado cédulas son las limitrofes a la zona española. La misión de estas cábilas es la de vigilar nuestra línea y estar preparadas para oponerse a una ofensiva española, que pudiera iniciarse de acuerdo con el general Lyautey.

Abd-el-Krim se propone atacar a los franceses por el valle del Uarga, para dirigirse hacia Fez. Cree el jefe rebelde que este movimiento será de fácil realización, por tratarse de un terreno que no ofrece complicaciones y estar el Uarga cerca de Fez. Para dominar aquella zona por completo, sólo le falta a Abd-el-Krim ocupar des cábilas.

La propaganda para la reeunta se ha hecho en las zonas aprovechando las fiestas del Ramadán.

Crónica de Espectáculos

Teatro Principal.

El domingo próximo se celebrará en este aristocrático coliseo el estreno de la gran producción cinematográfica titulada «Los Nibelungos», grandiosa cinta en dos jornadas, que ha constituido el mayor éxito de toda la temporada.

La presentación de esta valiosa película constituirá sin duda un verdadero acontecimiento cinematográfico; por tratarse de una obra cumbre, que en Madrid se representó muchas noches, mereciendo unánimes elogios.

Varios profesores de música de Madrid ejecutarán los números de la obra durante su representación.

Para dar una idea a nuestros lectores de la importancia e interés de esta artística producción reproducimos a continuación la opinión de dos grandes diarios extranjeros:

«Le Matin» de París dice lo siguiente:

«La cinematografía puede considerarse ya hoy en día, como el auxiliar más poderoso de la cultura y del arte.

Todos sabemos que sobre el tema «Los Nibelungos» se han escrito tantos volúmenes que podría llenarse una biblioteca y sin embargo ninguna cautiva, atrae y fascina tanto como la adaptación cinematográfica que en breve nos será dada a conocer. Sus escenas, presentación, intriga y personajes, lo más admirable que ha aparecido en la pantalla».

Opinión de «Corriere della Sera» de Milán:

Los amantes del arte, de la música, la belleza y la cinematografía moderna, estamos de enhorabuena. El triunfo alcanzado en la revisión privada de «Los Nibelungos» excede a toda ponderación. Es el comprendido de todas las audacias y el resultado práctico de los perfeccionamientos introducidos en el arte del silencio.

Palace-Cinema.

El domingo próximo probablemente se celebrarán en este concurrido salón dos atayentes sesiones cinematográficas, pasándose por la pantalla la colosal cinta titulada «La gitana blanca», interpretada maravillosamente por la notable artista española Raquel Meller.

«La gitana blanca» está considerada como una de las cintas más perfectas que hasta ahora se han presentado y en Soria seguramente obtendrá un ruidoso éxito.

PASTELERIA VIENA

REPOSTERIA

DE

LUIS HERRERO

Gran surtido en entremeses dulces finos y tartas.

ESPECIALIDAD EN POSTRES

NO CONFUNDIRSE

Canalejas número 1

SORIA

Adolfo Alvarez

MEDICO-OCULISTA

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo PARADOR DEL FERIA

Durante su estancia en Soria queda al frente de la clínica establecida en Valladolid, calle de la Constitución, 6, principal, el Médico-Oculista DON PABLO ALVARADO.

TIPOS DE CLINICA

EL SORDO

—¡Pase el trece!

—¿Da su permiso?

—¡Digo que adelante!

—¿Da su permiso?

—¿No le he dicho a usted que adelante?

—Buenas tardes, doctor...

Aquí vengo a molestar a usted.

¡Ah! Tenga la bondad de hablarme un poco alto, porque soy un poco teniente.

—¿Qué tiene usted?

—Nada.

—¿Cómo nada?

—Del derecho nada; ni una palabra.

—¿Le pregunto a usted qué padece?

—¿Que si me escuece? No, no, señor; es otra cosa.

—¿Qué padece usted?

—¡Ah! ¿Qué padezco? Unos insomnios horribles.

—¿Y dolores de cabeza?

—Cuarenta y seis.

—Me parecen muchos.

—Pues no quite ninguno.

—Mi mujer tiene treinta y seis; yo le llevo diez, conquese eche usted la cuenta.

—¿Que si tiene usted dolores de cabeza?

—¡Ah! Sí, señor, sí... Sobre todo de noche.

—¿Come usted bien?

—Todos bien, muchas gracias; el cuñado es el único que...

—No, hombre, no; le pregunto a usted que si tiene apetito.

—Regular.

—¿Y ruido?

—Dos: uno en la fábrica de tabacos y otro en la estación del Norte.

—¿Pero qué dice usted?

—Le había entendido hijos. Ruidos, sí, señor, con bastante frecuencia.

—¿Se marea usted?

—Eso quisiera yo! No puedo... Estoy ocupadísimo.

—Pues señor, bueno. Es una diversión el hombre este.

—Por la mañana me levanto, tomo el desayuno, y a escape...

—¿Que si se marea usted?

—¿Pues no creí que me preguntaba usted que si paseaba? A veces, sí, señor; me marea.

—Estese usted quieto... Vuelva la cabeza... ¡Más! Va usted a tomar unas gotas ¿eh? Las echa usted en el vino. Cuatro antes de cada comida. Pero nada más que cuatro..., que son muy fuertes. En cuanto vea usted que caen cuatro gotas...

—¿Saco el paraguas? ¿No? Ya decía yo que esto era efecto de la humedad.

—¡Váyase con dos mil de a caballo!

—Bueno: de modo que dice usted que treinta y cuatro gotas, ¿no?

EDUARDO G. GEREDA

La fiesta del árbol y la repoblación.

Pocos serán los pueblos que han dejado de celebrar este año la fiesta del árbol. Hasta los más apáticos y desdichados, han señalado un día para dedicarlo a esta fiesta y tanto los vecinos como los niños de las escuelas han sabido rendir el día del árbol sus más fervorosos entusiasmos a la vida del porvenir.

La fiesta del árbol a la vez que despierta respeto y favor a los árboles, crea también una esperanza para el futuro.

Cuantas veces nuestros pueblos dejan de realizar mejoras por ese egoísmo suicida que solo concibe lo que tiene utilidad inmediata.

Hay que despertar un culto a la vida del porvenir, hay que despertar un culto a las nuevas generaciones, hay que crear un espíritu de comprensión en las gentes para que aspiren mirando hacia un ideal futuro de la vida, a unas nuevas normas de estímulo y mejoramiento social.

Y la fiesta del árbol es algo que alienta hacia la vida futura. La fiesta del árbol es una fiesta que debe obligar a las gentes a pensar en la utilidad que el arbolado reportará en el porvenir.

Se le acusa a la fiesta del árbol de pedante e inútil. Tristemente, esa es la postura española. Sacar la parte ridícula a las cosas, sin reparar en lo bueno y alentador que tengan.

Es de una simpatía extraordinaria al llegar a los pueblos y contemplar en las avenidas de los caminos esas arboledas recordadas de nueva plantación; esas arboledas que de no haberse celebrado la fiesta del árbol no existirían.

Y lo que hace falta es crear en la Escuela y en los pueblos un respeto fervoroso a los árboles.

Por qué, no se ha de plantar cada año una arboleda. Es preciso también cuidar a los árboles y protegerlos contra sus destructores y enemigos.

Hemos oído decir muchas veces, que los árboles perjudican a la agricultura. Y ante desatino semejante, pensábamos en la ignorancia de los detractores del arbolado. Los árboles no perjudican a la agricultura, lo que sucede, que muchas veces se plantan precisamente allí donde no son necesarios.

Hace falta mejorar la cultura agrícola para que aprendan a conocer nuestros pueblos, sus aciertos y sus yerros. Hay que saber donde se plantan los árboles,

como es necesario una cultura profesional en toda labor, para alcanzar fructíferos resultados.

Si nuestros campesinos viajaran por pueblos extranjeros de peor clima que España y vieran todo el campo convertido en jardín, se quejarían asombrados de tanto primor.

Y para esta labor, no hace falta otra cosa que amor al campo, amor al trabajo y educación del gusto. No tienen la culpa los habitantes de nuestros pueblos, de su falta de cultura. No recibieron la educación profesional necesaria para transformar rápidamente sus normas de vida pero lo que si pedimos a la hora de ahora, de nuestras gentes del campo es su cooperación para ir transformando sus industrias, la agricultura y repoblación de los montes.

Por ejemplo, es conveniente se paren a pensar los habitantes de aquellos pueblos que carecen de montes, las ventajas que tienen los que conservaron el arbolado y no retornaron a tontas y a locas los terrenos que servían de pastizales.

Comprensión y conocimiento es lo que pedimos de nuestros pueblos. Ansia de perfeccionar su agricultura y ganadería. Entusiasmo por toda obra generosa y progresiva.

A los maestros, párrocos y personas cultas de los pueblos, corresponde cooperar activamente a la educación de los mismos. Hay unas juntas locales en los pueblos de Suiza, formadas por los vecinos más cultos del pueblo, que son las que impulsan, ordenan y estimulan a sus conciudadanos a una obra de resurgimiento y perfección.

En vez de ridiculizar a la fiesta del árbol, hay que perfeccionarla y extenderla. Los pueblos fuertes, los pueblos valerosos no conocen el ridículo. Que sigan como este año nuestros pueblos celebrando esta fiesta que embellecerá villas y aldeas.

Un atrase frustrado

Los ladrones habían apagado las luces del trayecto.

Diesa de Zaragoza que la policía continúa trabajando activamente para descubrir y capturar a los individuos que anoche intentaron robar la saca de certificados procedentes de Barcelona, pero no parece que hasta ahora hayan tenido sus gestiones el menor resultado satisfactorio. Este no es de extrañar, puesto que no se ha podido facilitar de los ladrones sino unas señas tan poco precisas que

en realidad pueden considerarse como nulas.

El coehero y los oficiales de Correos que iban en el coche anulado, han declarado que, después del suceso se fijaron en que muchos de los faroles del trayecto en las proximidades de la estación, se encontraban apagados.

Se supone fundadamente que debieron de apagarlos previamente los individuos que asaltaron el coche para evitar que fuese presenciada su maniobra y para poder escapar más fácilmente, una vez en posesión de la saca de certificados.

NOTICIAS

Nuestro activo consejo.—En la sesión celebrada el viernes último por el pleno del Ayuntamiento soriano se tomaron los acuerdos siguientes:

Aprobar el informe emitido por la Corporación en la información pública abierta sobre ferrocarriles y ofrecer para la construcción del trazado Soria-Castejón medios por valor de 250 mil pesetas.

Se nombró con carácter interino, maquinista de la elevadora de aguas, al propuesto en primer lugar por el tribunal examinador, don Heraclio Cubero Aguilar.

Se acordó solicitar la construcción de un grupo escolar en los terrenos de desviación de la carretera de Tarazona-Francia, subvencionando las obras con el 25 por 100 del coste.

Se concedieron varias transacciones de unas partidas a otras del presupuesto, quedando pendiente de resolución el informe sobre la oferta hecha para construir el Colegio de huérfanos ferroviarios, mejorándola en lo que sea posible.

Boda.—En la importante villa de San Esteban de Gormas, contrajeron matrimonio el día primero del corriente, la bella y gentil señorita Pilar Espinar y el joven industrial D. Francisco Izquierdo, siendo apadrinados por D. Vicente Espinar, padre de la novia y por D. Rafael Izquierdo, hermano del novio.

Felicitemos cordialmente al nuevo matrimonio, deseándole toda clase de venturas.

Chispa eléctrica.—El día 4 del corriente se desencadenó una fuerte tormenta en el término municipal de Alaló, cayendo una chispa eléctrica en un cerral de encerrar ganado del vecino Casiano Leal, matando a 115 reses lanareras, propiedad de D. Restituto García Guerrero.

Oposiciones al Magisterio.

Próxima convocatoria. Preparación por profesorado especializado, con la colaboración del Profesor de Pedagogía de esta Normal.

Informes: Academia de 2.ª enseñanza de H. Vázquez.—Plaza de la Constitución, 7, pral.

Mejoría.—Se encuentra más aliviada de la dolencia que desde hace algunos días viene padeciendo, la respetable señora de nuestro querido amigo D. Luis Saenz.

Celebramos la mejoría y le deseamos un rápido restablecimiento.

El tiempo.—Dice de Nueva York que basándose en minuciosas observaciones, los meteorólogos norteamericanos aseguran que el verano del corriente año y el del año próximo serán tan poco calurosos que prácticamente no habrá en ellas estación estival.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago	Diarreas en Niños
Dispepsia	Estreñimiento
Acedias y Vómitos	Dilatación y Úlcera del Estómago
Inapetencia	Disenteria
Flatulencias	

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia MADRID y principales del mundo

asemejándose mucho la temperatura a la de los primeros días primaverales.

Estas predicciones que sostienen un grupo de sabios a cuyo frente se halla el profesor Brond, están siendo muy comentadas y a juzgar por la fría temperatura que en Soria soportamos, se cumplirán al pie de la letra.

En vista de eso continuaremos usando el abrigo y no intentaremos siquiera ponernos el sombrero de paja.

Una conferencia.—El día nueve del corriente a las diez de la noche dará una conferencia en la Sociedad «Hogar Soriano» de Madrid, nuestro distinguido paisano e ilustre doctor D. Adolfo Hinojar.

El tema elegido versará sobre «Bibliografía político social».

Aniversario.—Hoy viernes se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento de nuestro estimado amigo D. Casimiro Cuevas, digno empleado que fué de los talleres de la Jefatura de Obras Públicas de Soria.

Con dicho motivo renovamos a su aflijida esposa Doña Anastasia Pérez e hija Gloria y demás apreciable familia nuestro más sincero pésame.

El sobresueldo de los maestros.—No habiendo hecho efectivo el cobro de sobresueldo que debena la Diputación provincial soriana a los Maestros comprendidos en el Escalafón 1911, varios de los que figuran con derecho a ello, la Corporación ha acordado prorrogar el plazo, que termina el día 30 de Abril hasta el 15 del actual, a fin de que los interesados que no lo han hecho, o sus representantes, puedan percibir las cantidades que les corresponden por tal concepto.

Las cédulas personales.—Un real orden dispone que la exacción del impuesto de cédulas personales del Estado, correspondiente al año natural de 1925, que tienen consignado en sus presupuestos municipales ordinarios para el corriente ejercicio los Ayuntamientos de las capitales de provincia y poblaciones asimiladas, como impuesto cedido por el Gobierno, y los de los demás pueblos por el importe de los recargos autorizados, cesará de realizarse en 31 de Diciembre de 1925.

El robo de Quintanas de Gormaz.—Por la Guardia civil han sido detenidos y conducidos

a la cárcel de Burgo de Osma, los vecinos de Quintanas de Gormaz Pedro Catalina Soria, Felipe de Diego Alonso, Santiago García Baldomero Aguilera Manchado y Cándido García Pérez, de 25, 33, 41, 54 y 14 años de edad respectivamente; como presuntos autores del robo cometido en la casa de caudales del Ayuntamiento del expresado pueblo de Quintanas de Gormaz.

Palabras de Primo de Rivera.—Hablando con un periodista el general Primo de Rivera hizo ayer las siguientes manifestaciones:

—Hemos hecho bastante, sin que de todo eso hayan dicho gran cosa los periódicos de aquí.

—Si es que la censura no deja decir nada—replicó un periodista.

—¡La censura, la censura! Pero si no existe casi esa censura de la que ustedes hablan tan mal. Se puede hablar de todo y decir cuanto se quiere.

Los periódicos, merced al actual régimen, han adquirido un sentido de prosperidad y análisis sereno y se han hecho más amenas y más educadores.

Creo que con este se ha hecho un gran bien al país, a los periódicos y a los lectores, pues se ha dejado de lado las cosas de mal gusto que se decían en otros tiempos, que, afortunadamente, no volverán y dentro de poco, los periódicos venderán más y tendrán mayor aceptación.

Y cuando el Directorio lleve diez años en el Poder—terminó diciendo—la transformación deseada se habrá operado por completo.

DEPENDIENTE

Se necesita con urgencia para la acreditada peluquería de Pedro Romero. Buen sueldo y propinas. Canalejas, 57, Soria.

Un suicidio.—Participan desde la villa de Merón de Almazán que el día cuatro del corriente puso fin a su existencia ahorcándose en una majada, el vecino de Coscurita Agustín Egido Andrés, casado y de cuarenta y tres años de edad, que desde hace algún tiempo padecía una enfermedad, suponiéndose que esa haya sido la causa para tomar tan trágica resolución.

Desde Arcos de Jalón.—En el incendio ocurrido recientemente en Sagides realizó verdaderas heroicidades el joven de Arcos Pascual Bueno quien, exponiendo

su vida, consiguió aislar un foco que amenazaba destruir una techumbre.

Se encuentra bastante aliviada de su grave dolencia la señora doña Paula Sierra de Lopez, madre del conocido industrial don José Lopez y del acreditado banquero y diputado provincial don Manuel Lopez.

Celebraremos su completo y rápido restablecimiento.

Días pasados inauguró el nuevo local donde ha instalado su establecimiento de relojería y bisutería, nuestro querido amigo don José Cabrerizo.

En su anterior instalación ya nos había dado suficientes pruebas de buen gusto Cabrerizo, pero en esta ha superado con creces la bonita presentación que ostentaba su anterior establecimiento.

De poco tiempo a esta parte se nota en nuestro comercio un loable prurito de embellecimiento de lo que nos felicitamos pues ello contribuye indudablemente al decoro y ornato de nuestra ciudad.

Reciba el amigo Cabrerizo nuestra sincera felicitación con los votos de que la suerte le sea tan propicia como por su competencia y buena voluntad se merece.

La Administración de la Mancomunidad.—Prometíamos en nuestro número anterior ocuparnos del famoso expediente y de la Administración de la Mancomunidad y lo hubiéramos hecho si el resultado de la Asamblea hubiera sido diferente, pero habiendo tenido tan satisfactoria solución y habiendo los pueblos mismos puesto por sí remedio a los males que lamentábamos, es oportuno volver sobre lo pasado.

Alcanzábamos en nuestro número anterior a dar esquemáticamente el resultado de la votación referente a la destitución del Administrador; igual acuerdo se tomó aunque no lo cedamos respecto del Asesor, principal causante del disgusto de los pueblos.

También se acordó nombrar interinamente Administrador de la Mancomunidad a don Nicolás Hernández, persona competente y que goza en los pueblos de grandes simpatías.

Se nombró igualmente nueva junta de la Mancomunidad, designándose Presidente y Vocales.

Por fin después de reformar algunos artículos del Reglamento se disolvió la Asamblea con gran entusiasmo y animación.

Viajeros.—Ha llegado de Madrid, con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, la bella y simpática señorita Filomena Cihuelos.

—Ha salido para la villa de Almazán, en donde fija a su residencia, don Andrés de San José Almeria, digno jefe jubilado del Cuerpo de Telégrafos.

Tribunales. — Sentencias. — Per el Tribunal de Derecho de esta Audiencia Provincial se han dictado las siguientes sentencias:

Condenando al vecino de Deza, Dionisio Laterre Tercal, por el delito de asesinato, a la pena de 12 años y un día de reclusión temporal e indemnización de 3.000 pesetas.

Abolviendo al vecino de Tarazona Justo Hernandez y al de Soria, Pedro Martínez, por el delito de homicidio por imprudencia.

Abolviendo al vecino de Valdenarros, Manuel Muñoz de Gregorio, por el delito de lesiones.

Condenando a los vecinos de

Berlanga de Duero, Angel Muñoz y Fernando Romes, por el delito de tenencia de armas sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Condenando al vecino de Berzosa, Gregorio Hernandez Casado, por el delito de robo a la pena de dos años once meses y once días de prisión correccional y tres meses y once días de arresto mayor por otro delito.

Condenando al vecino de Deza, Marcelino Latorre García y otros a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor por el delito de hurto.

ridos en las diversas colisiones.

Poco después se reprodujeron los choques en distintos barrios, durando éstos toda la tarde y dando lugar al cierre de comercios y a la interrupción de la circulación rodada.

A las nueve de la noche los indígenas y los judíos no se contentaron con agredirse a palos y pedradas, y comenzaron a emplear los revólveres y pistolas automáticas.

La policía y los soldados trabajaron lo indecible para mantener el orden, y sólo a media noche se calmó la efervescencia y cesó el tiroteo.

El martes por la mañana se reprodujeron los desórdenes. Un millar de árabes intentó penetrar en las sinagogas, pero fueron rechazados por los soldados.

A las dos de la tarde, una manifestación de israelitas recorrió las calles de la ciudad con una bandera francesa, reclamando a gritos la dimisión del alcalde.

Continuaron los choques en diferentes puntos de la ciudad, empleando los adversarios armas blancas y de fuego, piedras y rompecabezas.

A consecuencia de estas colisiones han resultado heridas muchas personas, entre ellas varias mujeres, y se han practicado numerosas detenciones.

La ciudad continúa ocupada militarmente, pues se teme que sigan los incidentes.

FABRA.

Información telegráfica.

MADRID 8
Noticias sin importancia

Como jueves ayer no se celebró la acostumbrada reunión del Directorio y únicamente algunos vocales acudieron a sus despachos para ultimar varios asuntos de trámite y continuar el estudio de algunas ponencias pendientes.

Al anochecer regresaron de Aranjuez los reyes acompañados del general Primo de Rivera.

Los socialistas españoles.

Ha marchado a París el significado socialista Andrés Saborit con objeto de asistir a las reuniones del comité socialista internacional, preparatorias del congreso que ha de celebrarse en agosto próximo.

Saborit marchará después con Largo Caballero y Fabra Rivas a Ginebra para asistir a las sesiones de la conferencia internacional del trabajo.

El documento de Sanchez Guerra.

Todos los con entarrios del día se relacionan con el documento publicado en la prensa por el jefe del partido conservador señor Sanchez Guerra y la contestación dada por el Directorio.

Entre los políticos se ha hablado mucho del escrito del señor Sanchez Guerra, estimándolo muchos poco claro, prestándose a diversas interpretaciones.

Durante toda la tarde desfilaron por el domicilio del señor Sanchez Guerra muchos amigos íntimos conversando largamente con el famoso político conservador.

Procedimiento sumarisimo.

BARCELONA.—A última hora de ayer no se había re-

cibido en Capitanía general la consulta para elevar a plenario el procedimiento sumarísimo seguido contra el guardia civil Juan Langa que mató días pasados a un teniente, hiriendo además a un cabo.

Hoy a las cuatro de la tarde se ha celebrado el entierro del teniente Rojo, asistiendo representaciones de la benemérita a cuyo cuerpo pertenecía el finado.

El guardia agresor pasó la noche en el calabozo y su esposa estuvo en la Jefatura de Policía durante el día tratando de enterarse de lo que hizo su esposo, pero no se le concedió autorización para verle, ocultándole todos el alcance de la falta cometida y la sanción que le espera.

La esposa de Langa ha declarado que su esposo cumplía fielmente con sus deberes, pero algunos compañeros que no le querían bien le denunciaban constantemente por faltas leves.

El procesado ha declarado que el teniente le perseguía siempre hallándose temeroso de poder perder su empleo.

La familia del guardia Langa vive en una miserable calle cerca del callejón Tripet, presentando todas las arisuras un aspecto enfermizo.

Graves desórdenes en Orán.

PARIS.—Comunican de Orán que, a consecuencia de las elecciones municipales, se han desarrollado lamentabilísimos incidentes de carácter antisemita.

El origen del conflicto se remota a las elecciones legislativas en las que fué derrotado el Dr. Molle, alcalde de Orán, derrota que éste atribuyó al elemento judío, y emprendió una violenta campaña periodística contra los israelitas, campaña cuya intensidad aumentó a medida que se acercaban las elecciones municipales.

Los israelitas dejaron sin contestar esta campaña, y el domingo resultó elegido, por dos mil votos de mayoría el Dr. Molle.

La noche del escrutinio y la mañana del lunes transcurrieron sin incidentes, si bien se lanzaron algunos «muertes» contra los judíos.

A mediodía, un grupo de manifestantes árabes se encontró en la plaza de las Armas con un grupo de judíos y se produjo una colisión. La efervescencia se propa ó rápidamente a toda la ciudad, y hubo que recurrir a la gendarmería y tropas para mantener el orden en el centro de la ciudad, cuando ya habían resultado diez he-

Farmacia y Laboratorio CLEDERA

ANALISIS DE ORINAS, ESPUTOS Y SANGRE

SARRA TOSFERINA ESTOMAGO

EL SULPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños.—PRECIO: 3,50 PTAS.

Desaparece tomando FENOTUSOL, específico de la tos. PRECIO: 4 PESETAS

El que padezca y se quiera curar tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá.

BOTELLA, 5 PTAS.

Farmacias y principales centros de específicos y J. CLEDERA.—ATOCHA, 110.—MADRID Envíos a correo seguido, previo importe.

“ EL SIGLO XX ”
FERRETERIA Y MUEBLES
Juan Manuel Zapatero

Teléfono núm. 35.—Almazán (Soria)

Vende el SIGLO XX de Almazán

SECCION MUEBLES

Armario nogal dos lunas 1. ^a viseladas.....	180
Armario una luna 1. ^a	165
Armario comedor nogal con marmol, modelos surtidos de 215 por 100.....	140
Chinero nogal con marmol.....	85
Mesas comedor, lavabos, tocadores, camas y mesitas de noche a precios increíbles	

SECCION MATERIAL ESCOLAR

Mesas hipersonales diferentes grados, en madera buena de pino, barnizado en su color, una.....	35
Mesas hipersonales de nogal o caoba.....	40
Mesas para profesores desde.....	50
Sillones desde.....	20

SECCION FERRETERIA

Puntas paquete de dos kilos y medio.....	250
Cerraduras puerta desde.....	075
Herramientas de las mejores marcas.....	

CARBURO EN VIDONES DE 30 Y 60 KILOS A 070 EL KILO

Batería de cocina en porcelana y aluminio puro, baratísimas

CONSULTAR PRECIOS

Gran taller de Maquinaria

Bernardino Pérez

Construcción y reparación de toda clase de máquinas.

Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos. Gran surtido en prensas para vino y aceite.—Troqueladoras, cortadoras de jabón y toda clase de maquinaria. Soldadura autógena y corte de metales.

PASEO DE LA ESTACION.—CALATAYUD

Compañía trasatlántica

Viajes a Roma

El vapor «ANTONIO LOPEZ» saldrá de Barcelona el 25 de Mayo para Civitavecchia. Seguirán otras expediciones.

Para informes dirigirse a sus Agentes y Agencias de viajes.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER

DE Godofredo de Marco

Calle de los Estudios, n.º 3

Teléfono 146.—Soria

Nueva sastrería

DE Valeriano del Castillo

PRECIOS CONVENCIONALES

No dejes de visitar este establecimiento

Calle de Numancia 47

SORIA

ELOY SANZ VILLA

OCULISTA

CANALEJAS.—84—2.º

CONSULTA DE 10 A 1

Ip. Sucesores P. J. Jara.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN SORIA Y PROVINCIAS

Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.

EN EL EXTRANJERO

Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm 45.

Redacción é imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas. En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts. Planas enteras y medi planas, comunicados y anuncios oficiales a precios convencionales.

Ferretería y Taller de Ferrajería de

CLAUDIO ALCALDE

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina. Material de agricultura en general, vertederas «Aguila» y «Barros» ellos y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundido como de forjado. Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este ramo, que no se enumeran. Consultad precios, FERRIAL, 14.—SORIA

JOSE VICEN VILA AGENTE COMERCIAL MATRICULADO SORIA

A todo el comercio interesa conocer los precios de esta casa COLONIALES CONSTRUCCION ABONOS ETC. ETC. Oficinas: Carretera de Madrid. Frente a los muelles de la Estación de Soria Apartado 24 Teléfono núm. 158

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136 Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores LA CASA QUE MAS BARATO VENDE Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'50 y 1'80. TAREAS ESPECIALES TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

Taller de reparaciones en general.

VENDO MOTORES FIJOS DE OCASION Tengo automóviles de varios modelos Soldadura autógena Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola JULIO SANTAMARIA San Martín, 4, (Carretera de Logroño).—SORIA

LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios FUNDADA EN EL AÑO DE 1838 Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados, 2.500.000). Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid. DIRECTOR PROVINCIAL: PAOLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS MENSUALES Línea a la Argentina. El vapor REINA VICTORIA EUGENIA Salda de Barcelona el 4 de Mayo; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Línea a Cuba-Méjico. Salida de Bilbao, el 16 de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Gerona, el 21 para Habana y Veracruz. Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico Salida de Barcelona, el día 10; de Valencia el 11; de Málaga el 1 y de Cádiz, el 15 para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Guaymas, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Línea a New-York, Cuba y Méjico Salida de Barcelona el día 23; de Valencia el 27; de Málaga el 28 y de Cádiz el 28; para New-York, Habana y Veracruz.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27 No valeros de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

Folleton de LA VOZ DE SORIA 158

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEON

a cumplir [en remisión de mis culpas... Cuanto más—añadió con voz grave—, que los agujeros y espinas de estas sendas son flores y blandas alfombras, si se comparan con los eternos castigos que en el infierno esperan al pecador... No pudo reprimir el jineté, al cir estas últimas razones, una burla sonrisa, y aún pensó para sus adentros que el peregrino debía de ser algún mentecato. —Menos imaginara yo—dijo el

caballero—que en el siglo de las luces hubiese quien creyera todavía esas cosas del diablo y del infierno... —¡Yo las creó!—declaró Villalaz con vehemencia.—Y espero en Dios que ha de probarle a usted cuán ligeramente se conduce al hablar así... Acabó el jineté de pensar que se las había con un simple o con un loco; pero oyéndole razonar y escuchando su elocuente réplica, juzgó que era un loco muy cuerdo y muy letrado. Y se propuso no contradecirle abiertamente, sino moverle a suave discusión, para distraer las horas de la jornada. —Ye, hermano penitente—le dijo—, soy poeta, y paso la vida en la corte, sacándole al mundo el partido posible. No creo en nada, pero simpatizo con con todo; ésta es mi regla de conducta. Soy feliz, cuanto puede serlo un hombre en la tierra; tengo lo suficiente para mi comodidad y regalo, buena posada, blando

lecho, mesa bien provista, placeres refinados, amigos escogidos, salud y buen humor. Distribuyo mi tiempo entre los gratos deberes de sociedad, los goces de la inteligencia, el trato más o menos honesto de las damas, los dejetos, los viajes y el cultivo apacible de las Musas... Huyo de los extremos y sobresaltos de las pasiones procuro conservar el equilibrio entre la razón y el sentimiento, y reprimo, en lo posible, los devaneos de la loca de la casa... No he tomado mujer, para evitarme enojos, responsabilidades y quebraderos de cabeza; voy, como las discretas mariposas, libando el jugo de todas las flores que en el camino se me ofrecen... Hago el bien que puedo sin menoscabo de mi persona; tengo una sonrisa y una palabra de perdón para las locuras, necedades y bellarquerías ajenas; me gustan más los discretos que los héroes,

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia. Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas. Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases. GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana. Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas. Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Caba, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaen, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.



Máquinas para coser y bordar WERTHEIM

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537. Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas. Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA APARTADO DE CORREOS 738

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

CIE. D' ASSURANCES GENERALES CONTRA INCENDIOS Y ACCIDENTES Delegación general para España, Alarcón, 9 Madrid. SUBDIRECTOR PARA ESTA PROVINCIA Martín Gonzalo Jodra, Canalejas, 37 Y 39, 2.º.—SORIA



ENFERMOS DESESPERADOS

NO DESALENTAR I...

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARA DEFINITIVAMENTE.

Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON

curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquitos (Tos; Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Úlceras varicosas, las Úlceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS QUE PLANTAS!

Escríba a LABORATORIOS BOTANICOS BARCELONA Ronda de la Universidad, 8 MADRID - Arrieta, 13

y le será enviado gratis y franco sin compromiso el método convincente, explicativo y completo

FORD

El automóvil Universal

Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA

GONZALO RUIZ

Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

La Mutual Vascongada.

Sociedad popular española de ahorro y previsión.

Domicilio social: SAN SEBASTIAN

Representante en esta provincia, MARTIN G. JODRA